

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monroe 4219, Dpto. 10

1430 Buenos Aires

Argentina

Correo  
Argentino  
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión N° 4233

Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXXI

Buenos Aires, Viernes 16 de febrero de 1979

Буэнос Айрес, пятница 16 февраля 1979 г.

№ 1511 - 1512

## ЧЕТЫРЕ ФРОНТА И ПЯТАЯ КОЛОННА

Во время своей недавней поездки в США, лидер коммунистического Китая Тенг Хсиао-пинг предложил создание не-официального союза между коммунистическим Китаем, США, Японией и Западной Европой, с привлечением «третьего мира», для борьбы с советским «гегемонизмом».

Этим подтверждается и как бы завершается первый этап того развития, которое «Наша Страна» предугадала много лет тому назад, в противовес другим голосам русской печати за границей, не придававшим особенного значения начавшемуся с Киссингера и Никсона открытому сближению с Красным Китаем. Самый простой и первоначальный анализ этого сближения с коммунистическим Китаем делает очевидным тот факт, что это сближение и этот союз не направлены против коммунизма, а главным образом против России. Эта очевидность увеличивается, если обратить внимание на одновременное «будирование» центральных сил России», на которое тоже обратила в свое время внимание «Наша Страна», тогда, когда еще новая кампания розенберговщины даже еще не была полностью пушена в ход.

Слова китайского коммунистического лидера также подтверждают правильность анализа международного положения, производимого «Нашей Страной», в том смысле, что треугольник США — Западная Европа — Япония расширяется до четырехугольника, с включением коммунистического Китая. Они также подтверждают правильность утверждения, что борьба между «гегемоническими» силами ведется главным образом на плацдармах «третьего мира».

Этим самым, слова китайского коммунистического главаря сами по себе вскрывают, через явное противоречие в них заключающееся, ту основную ложь, из которой они исходят: если новый четырехугольник хочет вести борьбу с советами с помощью третьего мира, то это значит что не только советы стремятся к «гегемонизму», но что и тот же коммунистический Китай тоже стремится к мировому водительству, в сотрудничестве со своими новыми союзниками.

Поэтому, чисто методологически удобнее всего будет весь мир разделить на две части: силы стремящиеся к мировому водительству (то есть к мировой гегемонии) в той или иной форме и все остальные силы. Мир ведущий (гегемонический) и мир ведомый. К первому принадлежат не только советский, но и китайский коммунизм, а также и так называемые «западные» демократии. (Ввиду того, что среди ведущих «западных» демократий числится в наши дни и Япония, которую к Западу никак нельзя отнести, мы предлагаем называть их «северными» демократиями, в отличие от других «демократий», находящихся на Южном Полушарии, которым предназначено не вести, но быть ведомыми, за что им так часто и попадает, если они не ведут себя достаточно подражательно). Ко второму принадлежат практически все остальные части мира, как то мусульманский мир, Латинская Америка, Африка и т. д.

Если продолжать последовательно этот анализ положения в мире, то в следующую очередь бросается в глаза, что гегемонические силы современного мира (т. е. оба коммунизма плюс северные демократии) на деле являются силами идеологическими. Ни демократия, ни коммунизм не основываются на религиозном мироощущении, а на отвлеченных идеологических предпосыл-

ках, являющимися религиозным суррогатом.

Эти идеологические предпосылки носят явно не-христианский характер, только с той разницей, что коммунистическая идеология открыто антихристианская, в то время как идеология демократическая прикрывается фиговым листком псевдо-христианства. Что не мешает ни одной ни другой демагогически поднимать на свой щит такие непреходящие человеческие ценности — окончательно выявленные христианством — как политическая и хозяйственная свобода, общественная справедливость и законный правовой государственный строй. Таким образом, стремление к гегемонии в конечном итоге оборачивается простой демагогией, благо в оба понятия входит один и тот же корень.

В свою очередь, из всего этого следует, что ни демагогией ни стремлением к гегемонии не занимаются сами народы, а определенные группы, захватившие реальную политическую и общественную власть среди народов. Потому что ни китайский народ не хочет уничтожения России с помощью северных демократий и третьего мира, ни русский народ не хочет уничтожения ни Китая, ни Западной Европы, ни Северной Америки, ни Японии, так же как и народы этих стран не хотят уничтожения ни России, ни Китая.

В этом отношении хуже всего положение России и российского народа. Наша страна находится в опасности с четырех сторон. В первую очередь она борется вот уже столько лет на внутреннем фронте с подкинутой нам западнической идеологией марксизма. Эта мертвечина не только сковывает дальнейшее развитие нашей тысячелетней культуры, но и снижает силу нашей страны во многих аспектах, а главным образом в области сельского хозяйства. Следующим по близости фронтом являются так называемые страны сателлиты, чьи народы все время натравливаются на наш народ, который выставляется виновником навязываемой им марксистской мертвечины. Третий по очереди фронт, это китайский фронт, где тоже господствует тот же марксизм, с той же изначальной ненавистью к нашей культуре, доводимой китайскими однопартийцами до иступления. И, наконец, четвертый фронт северных демократий будет принимать все больше антирусский характер, по мере того, как наш народ будет стряхивать с себя марксизм.

Четыре антирусских фронта дополняются пятой антирусской колонной. Колонна эта формируется из части так называемых диссидентов (то есть инакомыслящих идеологов, а не коренных и почвенных противников) и из части периферийных элементов русского зарубежья. Задача этой колонны — втесаться в русские ряды, чтобы в судьбоносные моменты пытаться влиять на ход событий в пользу навязывания России нерусских решений. Россия должна быть или марксистской, или китайской, или западнической, или демократическо-диссидентской, или еще лучше — вообще не быть. Но ни в коем случае Россия не должна быть снова русской. В этом весь секрет всего происходящего.

Но те неизмеримые, неизмеримые страдания, которые перенес наш народ за весь этот последний исторический период, являются залогом его окончательной победы. При условии, если мы окончательно не отступим от наших собственных начал и ценностей.

А. МАКРИДИ

## Демократическое просвещение

Наилучшим выражением обскурантизма было, как известно, убеждение русской купчихи в том, что пока есть извозчики, учить географию излишне.

Теперь, когда просвещение и прогресс сблизил с ноги, отбил от культуры и понеслись, как годовалые псы, куда-то влево, без цели, смысла и оглядки, на свист беспаспортных проходивцев; теперь обскурантизм вернулся в мировоззрение иных патриотов и чуть не канонизировался там, как пророк российской катастрофы.

«Понапускали иностранцев, пооткрывали университеты, теперь и расхлебываем! Молиться нужно было больше, а не умничать на заграничный лад, вот и сохранили бы Русь Святую, как она при царе Алексее Михайловиче стояла!»

Перед такими рассуждениями можно снять шляпу, но согласиться с ними нельзя: если б мы сами не просвещались, нас всё-равно бы просветили. Беда наша, скорее не от избытка образования, а от недостатка его; не в том, что познали от зморского древа, а в том, что познав, не успели распознать горечь его плодов.

Сказать, что обскурантов в России было мало, нельзя, но ворчали они за чайным столом и с плакатами по улицам не ходили, а напротив, отгораживались от современности стародедовскими взглядами и обычаями, в основном, всё-таки, мудрыми. Они, пожалуй, составляли своеобразный орден, только на гербах их подразумеваемых угадывались не рыцарские доспехи и львы, а самовар и черепаха. Как ни убога такая геральдика, всё же лучше возрождённых символов сатанизма, сопутствующих нынешнему прогрессу нагло, безнаказанно и не воображаемо, а вполне изобразительно и осязаемо во всем просвещенном мире: в рекламах, летучках, на знамёнах изуверских сект и революционных шаек, на стенах и тротуарах, а также в качестве фабричных марок, студенческих значков и талисманов на шею.

Срам и позор для христианского мира, насмешливо равнодушного к собственному унижению; обществу позволившему святой натальный крест превратить в ювелирную побрякушку! А, ведь, это и есть прогресс современного просвещения, которым опутывают всю молодёжь, с детства начиная, на глазах одуряченных родителей, уже лишенных влияния в семье...

К этому пришли не сразу. В самоварные времена, двигаясь к концу мира не на космических кораблях, а на черепахах, родители редко передоверяли воспитание детей учителям, а если и делали это, то школу выбирали сами. Теперь не то, теперь детьми, как морскими свинками, распоряжаются натренированные в органах просвещения «психологи», также мало считающиеся с родителями школьников, как считаются с родителями подопытных зверьков, и также мало отвечающие за их судьбу. Причём, всякое родительское противодействие преодолевается силой и наказуется судом. Такое господство над молодёжью подогловлено программно, больше полувека назад; это подтверждается историческими документами, но их подлинность, разумеется, отрицается.

В России, с начала столетия, в силу чрезвычайных мероприятий императорского правительства и его щедрой помощи учащимся, молодёжь всех сословий, призванная умножить процветание крепнического государства, устремилась к знаниям с силой, вдохновившей внутренним

врагов использовать её для целей противоположных, т. е., для разрушения России. С гибелью её, превралось и народное просвещение, лучшее в мире. Оно уступило место «полит-просвету», партийному, то есть, демократическому...

Заграничное просвещение насаждается, в основном, по той же программе, обогащенной опытом уже двух «великих» революций: французской и русской: через руины Церкви и монархий к диктатуре демократии, понимаемой в разные времена, разными демократами по-разному, о чём уже писалось, и не раз, в «Нашей Стране».

Самое поверхностное ознакомление с историей демократического движения убеждает в том, что движение имело только задний ход, титулованный «прогрессом». Самый интересный научно-исторический анализ демократии дал «от Рошула до наших дней», в № 1319 «Нашей Страны» И. Андрушкевич и оказалось, что античные демократы от современных отличались как небо от земли: зачинателям демократии идеализм был так же не чужд, как чужд он демократам современным, просто враждебным к любому виду и проявлению идеализма; в отличие от своих далёких предшественников, современные не религиозны, а антирелигиозны; не искореняют преступления строгим наказанием, а насаждают их и безнаказанностью поощряют; не улучшают избирательную систему, а сознательно ухудшают для облегчения партийных злоупотреблений, находя более выгодным круговое бесчестие. Нынешние демократические выборы поэтому и напоминают часто странную игру шулеров, знающих друг друга и соревнующихся в жульничестве. И споры о демократии «настоящей» и «не настоящей» — только дымовая завеса различных по шулерским приёмам демократов, даже не враждующих, а только соперничающих в мошенничестве. Пожалуй, наиболее совершенной демократией, из нынешних, следовало бы признать именно ту, у которой часто отнимается право называться демократией — «восточную», то есть, коммунистическую, потому что её избиратели, хоть и лишены права собственного выбора, в равной мере, от первого до последнего, объединены бесправием и пониманием его. Тут все уравнины обманом, но никто не обманывается.

А западные избиратели, почти поголовно обмануты «свободой» выбирать, только по виду, различных кандидатов, но по сути, подчинённых одинаково одним и тем же интересам; кандидатов, за спиной избирателей отобранных, как, в известном смысле, благонадёжные, проверенные, согласованные и одобренные в тайных кабинетах, и только там, а толпе известные лишь по партийным рекламкам и рукопожатиям.

Повальные заблуждения и слепота «свободных» избирателей были бы невозможны без тщательной продуманной подготовки их к своей роли. Демократия не только просвещает, но и просвещивает людей с детства, незаметно отбирает наиболее способных, которых направляет в заповедники высших знаний, где они, помимо всего, воспитываются тайными союзами, членами коих становятся в обязательном порядке, если не хотят быть отстраненными от демократической элиты.

Рвущихся в вузы без достаточных оснований, принимают на «экономические, искусствоведческие, социологические, психологические и другие гумани-



ЕФРЕМ ЛОПАТИН

## ПОЛИТИЧЕСКИЕ ЗАМЕТКИ

Президент Картер заявил на пресс-конференции в Вашингтоне, что Соединенные Штаты в военном отношении равны Советскому Союзу, а быть может, даже превосходят его в силе. Картер уверен, что Америка готова ответить на любую угрозу со стороны Советского Союза. Между тем, многие политические обозреватели считают, что советская сторона, заговаривая Западу зубы на переговорах по сокращению стратегических вооружений, продолжает неустанно наращивать свою военную мощь.

Соединенные Штаты сообщили о том, что они закрыли в Иране одну из своих разведывательных станций. Пока еще действует станция контроля за испытаниями советских ракет, но и ее могут закрыть в недалеком будущем. В этом случае ослабнет американский контроль за соблюдением Советским Союзом договора о сокращении стратегических вооружений.

Генералитет Канады призвал канадцев выступить против решения правительства сократить военный бюджет на 150 миллионов долларов. Начальник штаба канадских вооруженных сил Роберт Фоллс заявил, что из-за сокращения бюджета канадская армия будет вынуждена свернуть свою активность на десять процентов. Генерал-майор Ричард Ромер указал, что канадские резервные части вынуждены пользоваться боевой техникой регулярных частей, так как их собственная техника безнадежно устарела. Министр обороны Канады Барни Дэнсон подчеркнул, что СССР тратит на оборону от 11 до 14 % своего валового национального продукта, в то время, как Канада лишь два процента.

Соединенные Штаты создали Американский Институт по Тайваню, через который они намерены осуществлять все свои связи с Тайванем.

Югославия вслед за Румынией осудила вмешательство просоветских сил во внутренние дела Кампучии, бывшей Камбоджи. Новый режим в Кампучии будет, по всей вероятности, менее звериный, чем предыдущий, но Югославия боится того, что вмешавшись в дела Кампучии, Советский Союз в один прекрасный день может точно также вмешаться в дела Югославии.

В Австралии бежала с советского теплохода официантка Лилиана Газинскаева. Она прыгнула с борта судна в одном купальном костюме и доплыла до берега. Ей разрешено остаться в Австралии.

В Москве в жилом доме напротив американского посольства произошел пожар, который уничтожил размещенную на крыше дома советскую станцию, из которой велось облучение микроволнами американского посольства. Советский Союз хранит молчание по поводу этого пожара.

В СССР проходит перепись населения. Ожидают, что она впервые покажет перевес нерусского населения над русским. Западные обозреватели считают, что русские будут составлять меньше пятидесяти процентов всего советского населения. Естественно, что при этом не считаются русскими ни белорусы, ни украинцы, ни множество других национальностей, даже совершенно обрусевших. Во время последней переписи 1972 года русских в СССР было 53 % от всего советского населения.

Директор Федерального бюро расследований Соединенных Штатов Вильям Вебстер заявил, что установление дипломатических отношений между Соединенными Штатами и Китаем усложнит проблему борьбы со шпионажем в Соединенных Штатах. Вильям Вебстер указал, что китайские шпионы могут теперь въезжать в Соединенные Штаты в качестве дипломатов или студентов. Вильям Вебстер сообщил, что к августу в Соединенных Штатах ожидается приезд 1200 китайских чиновников и членов их семей, а также шестисот китайских студентов.

В Европе растет антисемитизм. На стенах домов появляются антиеврейские надписи. Газеты сообщили о том, что в Великобритании осквернили еврейское кладбище и уже несколько раз избивали возвращавшихся из синагог иудеев. В Германии во время показа по телевидению снятой немцами прелюдии к нашумевшему фильму «Гекатомба» (фильм повествует о массовом уничтожении евреев нацистами) на телестудии произошел взрыв. Во Франции, Великобритании и в Германии были случаи поджога синагог.

ЕФРЕМ ЛОПАТИН

### ВНИМАНИЮ г.г. ПОДПИСЧИКОВ В КАНАДЕ

Редакция просит всех подписчиков посылать подписную плату чеками в а м е р и к а н с к и х долларах. В Аргентине канадский доллар котируется на 20 % ниже американского, что является большой потерей для бюджета "Нашей Страны".

тарные факультеты, откуда те выходят марксистами без определенных занятий и заполняют списки безработных. В дальнейшем, большинство вынуждается изучать ремесла, но марксистская записка остается в них неистребимой. Остальные промышляют, чем могут, составляют непримиримую оппозицию любому правительству и числятся в резервах, откуда черпаются уголовники, террористы и профессиональные демонстранты. К таким же неудачникам принадлежат и многие выпускники средней школы, не примирившиеся с орфографией и таблицей умножения. Их тоже не принимают клерками, по безграмотности, а на меньшее они не соглашаются, считая себя достаточно образованными, дсвольствуются даровыми харчами в родительском доме и пособием по безработице, достаточным для курения марихуаны.

Таким образом, негласная программа демократического просвещения сводится к резкому снижению образования и умственного развития широких масс из-

бирателей и углублению специальных знаний избранного меньшинства, призванного крепить диктатуру демократии.

\* \*

Когда Гитлера спросили, можно ли позволить украинцам открыть высшие учебные заведения, Фюрер ответил: «для меня достаточно, если украинцы будут считать до-ста». Национал-социалистический диктатор оказался великодушнее интернационал-социалистических демократов, питомцы которых, и до ста не все считают. Но цели общие: создать оскотиненное быдло, без Бога в сердце и царя в голове, беспомощного и покорного перед лицом погонщиков и собак.

Иными целями руководился Фридрих Великий, с гордостью сказавший, что Семилетнюю войну выиграл немецкий народный учитель; монархи понимали силу просвещения, но силу невежества понимали не хуже и сеятеля ядовитых идеологий, революционных предрассудков и самоубийственных заблуждений.

А. МАКРИДИ

О. НИКИТИН

## ОКНО В РОССИЮ

«ЗАСЛУЖЕННЫЕ»

Законы бывают хорошие и плохие, полезные и вредные, разумные и бессмысленные. Бывают и смешные. Президентом Верховного Совета РСФСР учрежден новый нагрудный знак «Заслуженный работник службы бытового обслуживания населения РСФСР», который будет вручаться счастливым, удостоенным соответствующего почетного звания.

Если труд — дело чести, дело славы, дело доблести и геройства, то страна должна знать своих героев, это непреложно. Героям от искусства в СССР дают титул заслуженных артистов, художников, и деятелей искусства, героям почтово-телеграфного ведомства — заслуженных связистов; в Грузии и Армении не забыли бухгалтеров — героев ревизий и внезапных инвентаризаций производят в заслуженные бухгалтеры; при Хрущеве, когда вся страна стала единым кукурузным фронтом, первым на переломные рубежи вышел Азербайджан — там было учреждено почетное звание мастер-кукурузовод, но на дворе стоял уже 1964 год и другие республики просто не успели подхватить почин: Хрущев осенью ушел на пенсию, как известно, по состоянию здоровья. Пляшут по всей стране заслуженные ансамбли, стоят за прилавками заслуженные работники торговли, слагают песни народные акыны (народный поэт-певец в Казахстане, Киргизии), а газеты тем временем сообщают, что в Бурятии на строительстве БАМ-а героям стальных магистралей ателье и «индишвины» выдают штаны без пуговиц. Пришить есть кому, есть чем, но нет пуговиц. Как же помочь делу? Ведь каждый день, раскрой газету и от Москвы до самых до окраин жалуются граждане на бытовиков. Ответ ясен. Самое время учредить звание заслуженного работника бытообслуживания, плюс нагрудный знак. Так и поступили. Отстающие будут равняться на передовиков, шире развернется социалистическое соревнование и глядишь, жалоб станет меньше.

Своевременность нового ордена не вызывает сомнений, если учесть, что все мудрые законы до сих пор проблему набойки не решили. А ведь не скажешь, что законы писали без внимания к деталям. Иногда такие детали в них найдешь, что просто удивляешься. Вот, например, еще в 1967 году предусмотрел Совет Министров РСФСР: «Расширение бытовых услуг населению в банях путем организации отделений матери и ребенка с пеленальными бассейнами». За язык не поручусь, но намерения были хорошие. Словом, планов громадье. Или вот такое было предусмотрено, читаем: «замена неисправных часов и различных предметов бытовой техники на заранее отремонтированные». «Заранее отремонтированные», значит еще сломаться не успело у клиента, а уж отремонтировали заранее. Вот как хорошо было все продумано и записано. А народ все жаловался. И жалоб много, потому что ежедневно в одной только РСФСР в приемные пункты бытообслуживания обращаются теять миллионы человек.

И тогда решили, что деньги за обслуживание следует брать только после того, как обслуживание состоялось. В июле прошлого года даже новые правила ввели — соответствующего содержания. Мудро решили. И все равно жалуются. А чего только уже не пробовали! Есть и Дома быта, и комплексные приемные пункты, и райбыткомбинаты, и районные производственные управления бытового обслуживания — всего одним духом и не перечислить, а от жалоб спасу нет. А некоторые даже и не жалуются больше, а тихонько постанывают и идут к «леваку», достают трешку-пятерку и получают сервис по всей форме. Вежливо и культурненько.

Вот и получается, что именно «левак», как ни уничижительно прозвали его, — настоящий заслуженный работник бытового обслуживания. Штаны он шьет с пуговицами, хоть бы и в Бурятии, валенки латает исправно, не нужно жаловаться в газету, телевизоры чинит безотказно. Вот бы взять да и легализовать «левака». А нагрудный знак за прилежное бытообслуживание тоже сгодится. Ле-

гализованный «левак», он ведь больше уже и не левак вовсе. А потому, коль позавидовал оборот у Ильфа и Петрова, ему тогда без ордена тоже никак нельзя.

ЗАСТЕНОК И ЛИРА

В последнем номере «Литературной газеты» опубликована огромная, на всю вторую полосу, статья первого заместителя председателя КГБ СССР Семена Цвигуна «Художник и граница».

Два месяца тому назад состоялось совещание творческих союзов с политуправлением пограничных войск КГБ, на котором, в частности, первый секретарь Союза писателей СССР Георгий Марков дал поистине новаторское определение литературы и искусства, сказав: «Литература, искусство и граница. На первый взгляд, понятия эти далеки друг от друга. Но в сущности, по самому глубокому смыслу они не только близки, но кровно, теснейшими узлами связаны между собой. Каждый работник советской литературы и искусства — боец идеологического фронта, часовой нашей Родины, а значит он — боец фронта пограничного». И если сегодня я счел необходимым вернуться к мрачному сему курьезу, то потому, что публикация «Литературки» означает: речь не только и не просто о проведенном отчетной галочке ради совещания, но о серьезном, настоятельном намерении создать деловой союз служителей муз с чекистскими палачами.

Как иначе объяснить, что через два месяца после совещания публикуют доклад Семена Цвигуна, на второй, директивной странице «Литературной газеты», объемом, приличествующим лишь самым что ни на есть эпохальным, руко-всдающим докладам...

Более идеального докладчика на тему идейно-эстетической смычки художников и чекистов, чем Семен Цвигун, не найти. Мне видится глубокая символика в совпадении двух событий, о которых оповестили 28-го декабря прошлого года все советские газеты. Откроем «Правду». На первой странице информация о вручении Брежневым в Кремле наград Родины «группе товарищей». Цитирую Леонида Ильича: «Мне предстоит выполнить еще одну приятную обязанность — вручить знаки отличия генерала армии товарищам Матросову Вадиму Александровичу и Цвигуну Семену Кузьмичу. От души поздравляю вас с присвоением этих высоких воинских званий. А на странице четвертой — постановление Совета министров РСФСР о присуждении Государственных премий: «В области киноискусства — Днепрову Семену (Цвигуну Семену Кузьмичу), автору сценариев... за художественные фильмы «Фронт без флангов» и «Фронт за линией фронта». Вот вам пример всесторонне развитой творческой личности эпохи советского Ренессанса, Семен Кузьмич Цвигун, генерал армии, чекист «номер два» Советского Союза, кинематографист, романист, публицист. Вот вам наглядное осуществление марковской эстетической формулы. Это, конечно, не означает, что всем этим многим тысячам членов союзов писателей, художников, кинематографистов и композиторов надлежит незамедлительно приступить по совместительству к действительной службе в пограничных или иных органах Комитета Государственной Безопасности. Достаточно будет того, что они дружно начнут создавать произведения, которые, как пишет Цвигун, «хорошо помогают чекистам и пограничникам оттачивать политическое, классовое чутье, распознавать любого врага, зорко стоять на страже государственных интересов Родины». Принцип материальной и престижной заинтересованности тоже не забыть. Статья Цвигуна содержит радостное известие: учреждены премии Комитета государственной безопасности СССР «за лучшие произведения литературы и искусства о чекистах и пограничниках». Какой творческий подъем должно это сообщение вызвать; разве не должно именоваться: композитор «мярек», лауреат премии КГБ! Радужные перспективы раскрывает статья перед деятелями советской литературы и искусства...

О. НИКИТИН



# Судьба России между двумя Владимирами

ВЫСТУПЛЕНИЕ Ю. Т. МАШКОВА НА ВТОРОМ СЪЕЗДЕ  
РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ В КЭЙ МЭЙ  
(НЬЮ - ДЖЕРСИ) 28. 8. 1978.

Достопочтимые отцы и дорогие соотечественники!

Я эмигрировал из Советского Союза год назад, а в Америке я всего три месяца. Когда о. Александр Киселев предложил мне выступить на данном Съезде, я в душе смутился. Мне показалось, что мне нечего будет вам сказать: первую половину жизни я учился, а вторую сидел по тюрьмам и политическим концлагерям ГУЛАГ-а. В самом деле, что я могу сказать людям, которые образованнее меня, более эрудированы и даже более информированы о событиях в Советском Союзе? Поэтому я не стал писать свой доклад и решил сказать то, что Бог на душу положит. И вот когда мы мчались сюда из Бриджпорта на прекрасном автомобиле по изумительным автострадам среди роскошной природы, я понял, что вся моя духовно-мучительная жизнь в коммунистическом «раю», мой путь от атеизма и марксизма к православной вере и русскому национализму и есть та единственно-ценная информация, которая может представлять для вас интерес. Моя жизнь интересна лишь постольку, поскольку она является каплей в море русского религиозного и национального возрождения.

Я родился в кровавом 1937 году в деревне Кишинева, в 45 километрах от Москвы (в сторону Рязани). Отец, кузнец по профессии, пропал на войне, и я его не помню; мама, разнорабочая, к религии относилась, по-моему, равнодушно. Бабушка, правда, была верующей, но она не имела в моих глазах никакого авторитета, поскольку была совершенно неграмотна. Меня, конечно, в детстве крестили, но в школьные годы я крестик снял и до 25 лет был убежденным атеистом. После окончания 7-летней школы мне повезло поступить в Московское Высшее Художественно-промышленное училище (бывшее Строгановское), и я прочился там 5 лет из семи. Таким образом, внешне моя жизнь начиналась весьма удачно. То, что мне в 15 лет удалось поступить в Художественное училище, несмотря на огромный конкурс — это всеми расценивалось как счастье, выпадающее на долю очень немногих. Со временем я должен был получить диплом художника и работать в любимой области. Но скучная советская жизнь и духовная неудовлетворенность не давали мне покоя, и где-то в конце 1955 года, когда мне шёл 19 год, случилось событие, внешне незаметное, которое, однако, перевернуло мою жизнь и привело меня сюда. Это событие произошло в моей душе и заключалось в том, что я **понял**, в каком обществе я живу. Наперекор всей оголтелой советской пропаганде я **понял**, что я живу в режиме абсолютного бесправия и абсолютной жестокости. К этому выводу в то время приходили очень многие студенты, и со временем у меня появились единомышленники, которые, как и я, считали своим долгом сообщить народу о своём открытии и как-то противодействовать торжествующему злу. Но КГБ очень внимательно следит за всеми гражданами СССР, и когда мы 7 ноября 1958 года собрались на организационное собрание для решения вопроса о подпольном самиздате, шестерых из нас арестовали и всем нераскаивающимся дали высшую меру наказания за антисоветскую пропаганду — по 7 лет концлагерей. Так начался новый путь в моей жизни.

Все мы тогда были атеистами и марксистами «еврокоммунистического» толка, то есть мы верили, что марксизм сам по себе верное учение, ведущее народ к светлому будущему, в царство свободы и справедливости, а московские злодеи почему-то не хотят осуществлять это учение в жизни. И вот в концлагере такое представление у всех нас совершенно и навсегда умерло.

Я хочу немного раскрыть процесс духовного возрождения, чтобы вы увидели, с какой неизбежностью он происходит в русских людях. Ведь не только я и мои единомышленники прошли духовный путь от марксизма к религиозной вере. Известный на Западе неродняк Варсонофий — это не кто иной, как Борис Хайбуллин, пришедший в лагерь атеистом и марксистом, а освободившийся

православным христианином; бывший издатель журнала «Вече» Владимир Осипов тоже пришёл в лагерь атеистом и марксистом, а ушёл верующим (о других, неизвестных вам, говорить сейчас нет времени). Это типичное явление для советских политлагерей.

Так что же происходит с русскими людьми? Процесс духовного возрождения имеет два этапа. Сначала мы узнаём сущность марксизма и освобождаемся от всяких иллюзий на его счёт. При глубоком и вдумчивом анализе мы узнаём, что марксизм по своей сути есть законченное учение тоталитаризма, то есть абсолютного коммунистического рабства, и любая компартия в любой стране, взявшись осуществить марксистскую программу, вынуждена будет повторить всё то, что сделали и делают московские коммунисты, либо должна отказаться от марксизма и самоликвидироваться. Поняв эту, в общем-то простую, истину, мы теряем ту идеологическую почву, на которой мы противостояли марксистскому рабству. Мы попадаем в духовный вакуум, который влечёт за собой кризис ещё более глубокий.

Попав в лагерь, мы великороссы, оказываемся в окружении врагов, потому что националисты всех мастей (украинцы, прибалтийцы, армяне, узбеки и прочие), не поняв исторической уникальности марксистской диктатуры, пойдя по пути наименьшего умственного усилия, отождествляя интернациональную власть с православной монархией и обвиняя нас, русских, в шовинизме. Таким образом, не видишь нигде спасения: с одной стороны, коммунисты нас уничтожают, а с другой стороны, националисты готовят нам то же самое. А после освобождения из лагеря перспектива для нас такова, что не дай Бог и врагу: либо опять садиться в лагерь и сидеть там до конца жизни, либо погибнуть в психушке, либо быть убитым чекистами без суда и следствия. И в этой обстановке духовного кризиса и безвыходности перед русским человеком неизбежно всплывает главный вопрос мировоззрения: а для чего, собственно говоря, жить, если нет никакого спасения? И когда наступает этот страшный момент, каждый из нас чувствует, что смерть вопиюще схватила за горло: если не наступит какого-то духовного взлёта, то жизни конец, потому что без Бога не только «всё позволено», но жизнь, как таковая, не имеет никакой ценности и никакого смысла. Я наблюдал в лагере, как люди сходили с ума и кончали самоубийством. Я и сам ясно чувствовал, что если, в конце концов, я приду к твёрдому и окончательному убеждению, что Бога нет, то я просто буду обязан покончить самоубийством, поскольку разумному существу стыдно и унижительно тянуть бессмысленную и мучительную канитель. Таким образом, на втором этапе духовного возрождения мы узнаём, что атеизм, продуманный до своего логического конца, неизбежно приводит человека к гибели, потому что является законченным учением безнравственности, зла и смерти. И мне тоже подготавливался трагический исход (самоубийство или сумасшествие), если бы, на мой счастье, 1 сентября 1962 года не произошло в моей жизни величайшее чудо. Никаких событий в тот день не происходило, никаких внушений со стороны не было, — я в одиночестве размышлял над своей проблемой: «быть или не быть?» К этому времени я уже до конца осознал спасительность веры в Бога, я очень хотел верить в Него, — но... я не мог себя обманывать: веры не было. И вдруг наступила секунда, когда я как бы впервые прозрел (как будто открылась дверь из тёмной комнаты на солнечную улицу), — и в следующую секунду я уже точно знал, что Бог есть и что Бог — Иисус Христос Православия, а не какой-нибудь индусский, буддистский, иудейский или прочий бог. Я называю этот момент величайшим чудом потому, что это точное знание пришло ко мне не через разум (я это знаю точно), а каким-то иным путём, и рационально объяснить этот момент я не могу. Кроме того, самая вера в Бога, точное и непоколебимое знание о реальности Бога тоже рационально необъясни-

мо и является несомненным чудом. Таким вот чудом началась моя новая духовная жизнь, которая помогла мне выдержать ещё 13 лет лагерной и тюремной жизни, вынужденную эмиграцию и, надеюсь, поможет выдержать все трудности эмигрантской жизни.

И этот «момент веры», это величайшее чудо переживают сейчас в России тысячи людей, и не только в концлагерях и тюрьмах. Ведь Игорь Огурцов, создатель социал-христианского Союза, уверовал не в лагере, а в университете. Религиозное возрождение — типичное явление для нынешней России. Всё духовно-живое неизбежно возвращается к Богу. И совершенно очевидно, что такое спасительное чудо, наперекор всей могучей коммунистической политике, может совершить только всемогущий Бог, не оставивший наш народ в страшных страданиях и в полной, казалось бы, беззащитности от многочисленных врагов. В связи с этим мне хотелось бы поделиться с вами некоторыми своими размышлениями.

Когда меня в 1959 году впервые привели в концлагерь, я встретил там русских юношей, страстно ищущих Правду, то есть ответы на самые глущие вопросы мировоззрения, в частности, на вопрос: «что такое советская власть?» И среди многих ответов меня поразил один: что советская власть — это эксперимент, чтобы проверить, сотворён ли человек Богом и религиозная вера — его главная потребность, или же человек произошёл от животного и его можно вновь превратить в животное. Эта гипотеза меня тогда страшно возмутила: подумать только! сколько зверств и преступлений совершили коммунисты, столько крови ими пролито — и всё это ради какого-то эксперимента? Но когда я теперь думаю о славной годовщине 1000-летия Крещения нашего народа, та гипотеза навязчиво стучится в сознание, и теперь я, кажется, понял, почему. Ведь в самом деле, независимо от воли и наперекор желаниям коммунистов, произошёл крупнейшей важности исторический эксперимент. Навязав свою безбожную деспотическую власть нашему народу, коммунисты поставили своей **главной** целью — уничтожение веры в Бога и создание «нового» человека, т. е., как показывает уже 60-летний опыт, создание хищного зверя, готового, ради своей выгоды, на любые преступления. Именно на таких хищниках и держится коммунистическое рабство, и им хотелось бы всех людей превратить в животных, чтобы жестокая власть распространилась на всю планету и существовала вечно. В истории человечества были и раньше деспотические режимы, но никогда ещё не ставилась так решительно и прямо цель — уничтожить на земле дело рук Божиих — Его святую Церковь, Святую Русь и всё божественное в человеке. И с этой целью деспоты сделали всё, что только можно сделать на земле, обладая абсолютной властью: почти все церкви в России разрушены или превращены в средство обмана иностранцев; верно Богу священство и монашество уничтожено или изгнано; вся религиозная литература изъята, религиозная проповедь преследуется как самое опасное преступление, а атеистическая пропаганда, основанная на лжи и клевете, ведётся круглые сутки всеми средствами информации (точнее — дезинформации) уже свыше 60-ти лет; наш народ лишён духовного пастырства, а хищные звери терзают и убивают всех духовно-живых и творчески-одарённых людей; у благочестивых родителей отнимают детей, чтобы в закрытых пансионах растлевать детские души, а родителей за их благочестие прачут в тюрьмы. Какой народ терпел такие муки, такие издевательства? Воистину, такая дьявольская лютовость служит лучшим доказательством богоизбранности русского народа! И чего же достигли слуги сатаны? Они сами признаются, что русскую веру и Русскую Церковь им победить не удалось. Несмотря на всю земную и дьявольскую мощь, **главной** сво-

ей цели они не достигли! Им не удалось превратить русского человека в бездуховного зверя, в слепого исполнителя злодейских замыслов. Наоборот, происходит необоримый стихийный процесс возвращения к Богу. И внешние, временные успехи коммунистов лишь подчёркивают их полное духовное поражение. Их победа над Россией напоминает «победу» евреев над Господом Иисусом Христом: да, тело и душу России они мучают и убивают, но бессмертный Дух её они убить и покорить не в состоянии, сами того не желая, лишь возлагают на главу русских мучеников царственный венец Вечной Жизни. Это ли не победа Святой Руси над дьяволом и слугами его? Это ли не торжество Христовой веры над дьявольским дарвинизмом? И, привлекая в свои ряды всё духовно-мёртвое, коммунисты, сами того не желая, лишь очищают наш народ, подобно тому, как магнит очищает пшеничную муку, притягивая к себе металлический сор.

Когда я думаю о 1000-летию Крещения Руси, я вижу, что наша история проходит между крайними духовными полюсами: свободным приобщением нашего народа к Богу через святого князя Владимира — и кровавым порабощением Руси дьяволом с помощью нечестивого марксиста Владимира Ленина. Два Владимира, два духа — святой и нечестивый — определяют нашу историческую судьбу. Святой Владимир дал нам залог вечной жизни с Богом, — нечестивый пытается уничтожить дело святого и погубить наш народ навеки. И не только наш народ: самое имя «Владимир» (владеть миром) как бы предсказывает роковое значение исхода борьбы двух Владимиров, двух духовных начал, для судьбы всего человечества (какой же дух, в конце концов, восторжествует на всей планете). А более древняя форма этого имени («Володимир» т. е. владеющий мерой) указывает на то, что князь и марксист воплощали в себе полную меру святости и демонизма, Дух Бога и дух дьявола. В самом деле, кто, как не истинный представитель дьявола, мог сказать что «всякая религиозная идея... есть самая опасная мерзость, самая гнусная зараза...»?!

Марксисты твердят дено и ношно, что дело Маркса и Ленина живёт и будет жить вечно. Но это обычная коммунистическая ложь. На самом деле вера в марксизм-ленинизм, в дело дьявола, осталась уделом духовных и умственных убожеств. Дело нечестивого Владимира давно уже духовно умерло, и стены дьявольской империи держатся только на штыках и обмане. А Церковь Божия, Святая Русь, не побеждённая и непобедимая всей дьявольской мощью, не только жива в пасти зверя, но растёт и крепнет от притока молодых сил, возвращающихся к Богу от бесплодных и губительных блужданий по марксистским тропкам и пустыням. На самом-то деле в России только дело святого Владимира живо и будет жить до самого Суда Божия. И то, что мы, русские православные люди, окружены со всех сторон недоброжелателями и врагами и как бы оставлены Богом без защиты, не должно смущать нас ни на минуту: это и есть свидетельство того, что мы идём по стопам Иисуса Христа и терпим те же самые крестные муки которые заставили Господа дважды скорбно воскликнуть: «Боже Мой, Боже Мой! для чего Ты Меня оставил?» И малочисленность наша должна нас скорее радовать как один из признаков нашего богоизбранничества, ибо, желая утешить Свою Церковь в её неизбежных земных страданиях, Господь сказал: «... не бойся малое стадо, врата ада не одолеют тебя». Не убоимся же множества врагов и страданий от них, ибо с нами милость Божия навеки! В нашей стране, в нашем народе сатана уже проиграл духовную битву и осрамился: Святая Русь жива, Святая Русь возрождается, и никому не удастся уничтожить её до самого Страшного Суда, ибо верен, верен Господь Своему обещанию — врата ада не одолеют её. И какими бы нищими и беззащитными мы ни выглядели, нам нечего бояться, если мы верно храним Христову веру, не покушаясь на её неизменность и целостность, ибо с нами Бог, спасающий нас во всякое время и во всяком месте — для Вечности. И мы можем благодарить Господа от всего сердца.

Господу нашему Иисусу Христу, Сыну Божию, Духу Святому и Богу-Отцу, Вседержителю слава во веки веков! ●

## ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА ИМЕНИ

ИВАНА ЛУКЬЯНОВИЧА СОЛОНЕВИЧА

В «Фонд Издательства имени Ивана Лукьяновича Солоневича» поступили К 30-ЛЕТИЮ «НАШЕЙ СТРАНЫ»

следующие суммы:

от В. Г. — 18 ам. дол., от Л. Соломахо — 25 ам. дол.



## Беседа редактора журнала „Вече“ В.Н.Осипова

С КОРРЕСПОНДЕНТОМ АССОШИЭТЕД ПРЕСС СТИВЕНСОМ БРОНИНГОМ

25 апреля 1972 года в пригороде Москвы состоялась беседа ответственного редактора машинописного журнала «Вече» Владимира Николаевича Осипова с корреспондентом Ассошиэтед Пресс Стивенсом Бронингом, а также с сотрудником газеты «Балтимор сан» Дином Милсом.

В начале беседы В. Осипов ответил на вопросы биографического характера, а также рассказал о возникновении русского патриотического журнала «Вече». Затем редактор журнала «Вече» дал ответы на поставленные ему вопросы.

**Считаете ли вы, что «Вече» является центром какого-то общественного движения или отражает важную тенденцию в советском обществе?**

«Вече» не является центром общественного движения, но отражает существующее в русском обществе настроение умов. Тенденцию, выражаемую в «Вече», считают важной те, кто признает за каждой нацией право на самобытное культурное развитие (не только на словах), кто признает необходимость и возможность такого развития, в частности, все, кого глубоко волнует судьба русского народа и кто верит, что русских сил достаточно для национальной культурной самостоятельности. Волею обстоятельств журнал «Вече» стал первым в СССР периодическим органом русского национального направления. Завтра, быть может, придут более талантливые и более энергичные и мы с удовлетворением передадим эстафету. Пока мы принимаем на себя всю ответственность быть рупором национальных чаяний нашего народа.

**Каковы исторические корни группы «Вече», какое значение имеет само название?**

Русское национальное самосознание ведет свое начало еще со времен древней Руси. В царствование Екатерины Великой историк Щербатов, а в начале XIX века — Карамзин впервые сформулировали идею самобытности русских основ жизни. В полный голос утвердили национальное мирозерцание классики славянофильства Алексей Степанович Хомяков, а также Иван Киреевский, братья Аксаковы, Леонтьев и Данилевский. Особенное значение для «Вече» имеет гений мировой литературы и глубоко национальный мыслитель Федор Михайлович Достоевский. Патриоты правого направления, такие как Гоголь, Победоносцев, Тютчев также интересны при рассмотрении отдельных вопросов. Когда мы вспоминаем предъюльберский период, мы глубоко скорбим по поводу того разгула безродности и нигилизма, который имел место в начале XX века в среде русской интеллигенции. Мы сожалеем, что между сегодняшними сторонниками национальной идеологии и нашими ближайшими предшественниками лежит бездна в несколько десятилетий. Название «Вече» мы связываем с духом соборности, разнообразия и терпимости, который издревле характерен для русского народа. ВЕЧЕ — русская форма народного представительства в домонгольской Руси, сохранившаяся затем в независимых городах Новгороде и Пскове, а в Московском царстве перешедшая в форму СОБОРОВ.

**Какие философы, писатели являются важным источником вдохновения дискуссии? С какими западными философами вы знакомы?**

Фонем нашего отношения к литературе в целом всегда было уважение к классикам русской и мировой литературы, как к немногим людям, понявшим и возвысившим свой язык. Кого мы смогли бы назвать своими спутниками, а может быть, и поводырями? Отсчитывая время от Достоевского, вспомним В. В. Розанова, не только писателя, но и философа, сумевшего взглянуть на прошлое, настоящее и будущее мира глазами русского. Назовем, конечно, Н. С. Гумилева. Как глубочайшего выразителя русского духа в его космическом и онтологическом явлении хотели бы мы назвать Андрея Платонова. Много в расшифровке тайной и уже забытой красоты источников русской души дает нам Н. А. Клюев.

Из русских философов в первую оче-

редь привлекает нас П. А. Флоренский, который удивительно смог слить активное понимание научно-технической миссии XX века с ревностным православием. Громадное значение для современного русского сознания имеют труды Николая Бердяева. Конечно, во многом интересны нам С. Булгаков, Франк, Лосский и другие. Есть и сейчас в нашей стране хорошие писатели, настоящие мыслители.

Не рискуя высказать современной западной философии приговоры или одобрения, в которых она не нуждается, признаемся в глубокой симпатии к деятельности Мартина Хайдеггера, великого философа нашего времени, да и не только нашего. Нам дорог его душевный накал и пафос поиска подлинного бытия, сознание бесконечности человеческой природы, его великая бескомпромиссность в поиске, высокая эстетика и склонность к патриархальному. Мы активно не принимаем философов типа Сартра и Маркузе и сожалеем, что они произвели такую бурю в зыбких мозгах молодого поколения Запада. Оставляем как дело вкуса любовь к Карнапу или Бертрану Расселу.

**Какова роль Солженицына в советском обществе? Справляется ли он с этой ролью?**

В 60-тые годы Солженицын стал нравственной силой, противостоящей определенным началам современной государственности. За последнее время, на наш взгляд, Солженицын совершил ошибки, которые могут оказаться роковыми для дальнейшего исполнения им своего предназначения. Потеря Солженицына в качестве этой нравственной силы была бы чрезвычайно тяжела для русского общества.

**Причинили ли власти неприятности в связи с изданием «Вече»? Если да, то какие? Каковы чувства властей к журналу?**

Видимо, по вине некоторых элементов в КГБ, имели место угрозы арестом редактора «Вече», а также обыск в доме, где я проживаю.

О чувствах властей к журналу лучше спросить их самих. Я думаю, что если советское руководство действительно озабочено судьбами русского народа и всех народов России, оно не проявит вражды к нам.\*)

Однако мы не забываем, что пока существуют мировые космополитические силы, деятели любого национально-культурного движения не могут рассчитывать на свою безопасность. Но мы знаем также, что в случае нашей гибели, «Вече» сделает свое дело еще вернее.

**Почему «Вече» и группа вокруг него появились именно в этот момент русской истории?**

Накал национального нигилизма, давший между прочим такого озлобленного русофоба и клеветника, как Покровский, достиг в пореволюционное время столь небывалых масштабов, что стал угрожать существованию самого государства. В середине 30-х годов власти разрешили произносить слова «Отечество» и «Россия», а в период борьбы с немцами ослабили борьбу с православием. После войны Сталин в целях укрепления государства решил использовать русский национализм. Несмотря на явное лицемерие сталинской администрации, на крайнее опошление и спекулятивное использование национальных чувств, мы все же признаем положительным тот факт, что хотя бы вспомнили, заговорили о русской истории и культуре.

После смерти Сталина и по сей день наша администрация, повидимому, занимает нейтральную позицию в национальном вопросе.

Всякая нация, не уничтоженная биологически, рано или поздно обнаруживает стремление жить естественной, то есть национальной жизнью. Обращение современного русского общества к отечественным истокам и традициям наметилось с середины 60-х годов. Оно родилось из желания духовного очищения и

\*) Как известно вскоре после этого интервью журнал «Вече» был разгромлен, а его редактор В. Н. Осипов заключен в концлагерь, где и находится по сей день. (Ред.).

обогащения, а также как результат повышения культурного уровня. Довольно слабым отражением этой тенденции некоторое время был журнал «Молодая гвардия». Однако, едва русские патриоты подали голос в официальном органе, как прозвучало вельможное: «Пора кончать с русофильством!» — последовала смена редакции. (Осенью 1970 года).

Существует и вторая причина обращения к национальной идеологии: перед лицом надвигающейся угрозы со стороны коммунистического Китая, непрекращающейся вражды космополитического капитала русское общество не хочет оказаться идеологически немощным.

**Каковы цели журнала?**

Цели журнала:

а) Защищать от гибели памятники материального и духовного творчества; б) воспитывать уважение к своим национальным святыням (культура, история), к своему национальному достоинству;

в) способствовать восстановлению преемственности русской культуры, что, на наш взгляд, является залогом дальнейшего культурного развития; мы хотели бы видеть в нашей стране ту культурную атмосферу, которая дала миру плеяду русских гениев XIX — начала XX веков.

г) поддерживать любовь к Родине и к Православной Церкви;

д) выяснять и обсуждать животрепещущие проблемы современной национальной жизни;

е) выяснять и обсуждать проблемы современной русской культуры. Если уподобить культурную среду современного общества пересыщенному раствору мнений, направлений, симпатий и антипатий, то мы желали бы, чтобы идеи «Вече» сыграли роль брошенного в раствор кристалла, который, притягивая родственные частицы, стал бы центром роста некоторого сообщества людей, одинаково решивших для себя вопрос, что хорошо и что плохо в нашей культуре. Самосознующее ядро нации сможет уберечь народ и в особенности молодежь от космополитического разложения. Подчеркнем, что многообразие культурных симпатий не соответствует многообразию политических взглядов, ибо последние неустойчивы во времени, охватывают лишь настоящее и во многом зависят от географической судьбы индивидуума.

Мы хотим, чтобы колокол «Вече» издавал тон, на который откликнулись бы струны национального самосознания; сверяясь с этим тоном, любой мог бы определить свое отношение к идеям бытия человека в мире как бытия национального, любой мог бы понять, что сознательно исповедуемый национализм есть единственная сила, способная вырвать людей из состояния морального одряхления, апатии, аморфности и антиэстетичности безнационального бытия, его неполноценности и недостойности. «Вече» хочет помочь разглядеть во всем великом и знаменательном в каком бы то ни было смысле истоки национального отношения к миру, даже тогда, когда они выступают в маске. Мы хотели бы разоблачить фальшь и беспочвенность самонадеянных защитников безнационального «Вече» не имеет готовых рецептов к достижению всех этих целей, и линию своего становления находит, прислушиваясь к голосу русского бытия. Это нелегко сделать сквозь шум всех ветров современности. Но мы убеждены в успехе своего дела. Мы не верим, будто само время, а не люди направляют течение народного духа в заболоченную местность и что уже невозможно расчистить ему русло.

**Сколько активистов участвуют в издании журнала? Сколько читателей?**

У нас нет «активистов». Количество авторов можно определить, помножив количество статей и заметок в 2-3 раза.

Мы искали читателей после выхода первого номера и тогда могли бы определить их количество. Теперь читатели ищут журнал сами, и мы лишились всякой возможности контролировать их число.

**Некоторые полагают, что ваша группа и «демократическое движение» аналогичны «славянофилам» и «западникам» XIX века. Правильна ли эта аналогия?**

Внешне — да. Следует, однако, заметить, что при более оживленном культурном обмене с Западом мы нашли бы

## ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ РУССКУЮ ИСТОРИЮ?

1. Как в древнерусском государстве называли купцов?

2. Как выглядели стены Московского Кремля в середине XIV века?

3. Назовите русских художников, авторов двух портретов Пушкина, написанных в 1827 году. Какой из этих портретов более схож с оригиналом?

4. Какая книга А. П. Чехова имеет географическое название?

5. Что такое «план Барбаросса»?

(Ответы на 6-й стр.)

там много единомышленников. Мы лишь раз убеждаемся в этом, когда читаем произведения великих американских писателей У. Фолкнера и Т. Вулфа.

**Какую поддержку для журнала вы нашли?**

Мы нашли полную поддержку у русского народа. Мы не знаем ни одного случая, чтобы русский человек, хоть как-то знакомый с журналом, осудил «Вече». Нашему направлению также симпатизируют многие инородцы (украинцев и белорусов мы не отличаем от русских).

**Реалистичны ли ваши надежды на возрождение религии в современном веке?**

Иным не может быть. Провидение Божие.

**Существуют ли знаки такого возрождения? Какие доказательства?**

Знаки такого возрождения существуют, как вам известно, во всех странах.

В нашей стране условия к этому наиболее тяжелые. Однако резкое усиление атеистической пропаганды с августа 1971 года говорит и об усилении религиозности.

**Некоторые западники считают, что многие материалы в «Вече» нацелены против евреев. Не считаете ли вы опасной возможность антисемитизма, который всегда является в русском националистическом движении?**

Все материалы «Вече» направлены против ВЗГЛЯДОВ, противоположных нашим. Если среди носителей враждебных нам взглядов встречаются евреи, то предметом осуждения остаются идеи, но ни в коем случае не национальная принадлежность их выразителей.

По поводу «антисемитизма, который всегда является в русском националистическом движении», следует сказать особо. Относительно слова «всегда» можно напомнить, что евреи появились в России всего лишь в конце XVIII века, после раздела Польши. До этого времени в России постоянно существовали настроения, которые теперь принято называть националистическими. С тех давних «националистических движений» началась историческая жизнь Великой Руси. Что же касается «антисемитизма» в русском националистическом движении, то, насколько нам известно, подобные обвинения выставляются против любого национально-культурного движения в любой стране при наличии еврейской диаспоры.

**Как вы относитесь к католикам? к сектантам?**

К католикам мы относимся как к братьям во Христе.

Наше отношение к сектантам в религиозном плане совпадает с отношением к ним Русской Православной Церкви.

В заключение я хочу выразить надежду, что наши соотечественники за границей отнесутся с пониманием и сочувствием к журналу «Вече».

«ВЕЧЕ» № 6



Настоящий номер «Нашей Страны» выходит на 6-ти страницах ввиду того, что типография, в которой печатается газета, будет закрыта от 15 февраля до 1 марта.

Номер от 23-го февраля по этой причине не выйдет, но зато выпуск от 2-го марта будет также состоять из 6-ти страниц.

Таким образом, несмотря на вынужденный перерыв, читатели в конечном итоге получат одинаковое количество материала.

## Зарубежная Жизнь

### ЮБИЛЕЙНЫЙ РАЗВЕДЧЕСКИЙ ЛАГЕРЬ "ПАВЛОВСК"

От 15-го до 31-го января сего года на берегу моря, около курортного местечка Мариндия в Уругвае, состоялся очередной ежегодный лагерь Аргентинского Отдела Организации Российских Юных Разведчиков.

В лагере находились две дружины: «Град Китеж», для детей хорошо говорящих по-русски, и «Св. Александр Невский», для детей не говорящих, или плохо говорящих по-русски. Каждая из этих двух дружин в свою очередь подразделена на два отряда: мальчиков и девочек. Таким образом, получается четыре отряда, каждый из которых стоял своим маленьким лагерем. Отдельно стояли штаб и общие кухня и столовая всего лагеря. В лагере было больше 50 человек. В лагерь принимали лишь детей, весь год работавших в организации.

Каждый разведческий лагерь каждый год имеет свое собственное имя. В этом году лагерь назывался «Павловск», в ознаменование исполняющегося в этом году 70-летия основания по Указу Императора Николая II в Павловске первого русского скаутского отряда. Как нам объясняют, этот лагерь как бы открывает празднование по всему миру общего юбилея русского скаутизма, и в то же время как бы завершает празднование 30-летия непрерывного существования в Аргентине дружины «Град Китеж», исполнившегося в прошлом году.

Лагерь расположен в основном и эвкалиптовом лесу, который доходит до самого морского пляжа. В общем от лагеря до моря каких-нибудь 300 метров, так что детям, в положенное для того время, весьма близко для купанья на чудесном морском берегу. Каждый день проходит по точному расписанию, содержащемуся в ежедневном приказе, приколотом на матце в каждом лагере. На кухне ежедневно дежурит одно звено (пять-семь человек) мальчиков или девочек, которые помогают заведующей кухней в ее работе. Заведующая кухней — сама мать присутствующих в лагере детей, так же как и заведующий складом — отец одного из скаутов.

Случилось так, что мы прибыли в лагерь совсем неожиданно, и как раз к обеду, на который нас лагерное руководство мило пригласило. Таким образом, мы получили возможность отведать замечательно вкусную и обильную еду получаемую детьми в лагере. В этот день, в лагере на обед подали прекрасный томатный суп с рисом, а на второе больше зажаренные на углях «бифы», с португальским соусом из помидоров, сладкого перца и лука. На сладкое: арбуз. Приятно было снова услышать пение наших молитв до и после еды: «Отче всех» и «Благодарим Тя». Детей в лагере кормят четыре раза в день.

Почти что каждый день в лагере, после ужина и вечернего смотра, устраиваются костры. На один из таких костров были приглашены и мы. Костер был с присутствием гостей, уругвайских скаутов и местных соседей, так что беседа, которой, как нам объяснили, всегда начинается костер, была по-испански. В беседе было обращено внимание на все растущую опасность уничтожения природы человеком. Например, уничтожение лесов, как недавно на это обратили внимание ученые, ведет к увеличению углекислого газа в воздухе, чем нарушается тепловой баланс земли, что в свою очередь при теперешнем ритме уничтожения лесов и потребления горючего человечеством может привести через каких-нибудь несколько десятков лет к затоплению прибрежной части всех материков, из-за повышения уровня океанов вследствие таяния льда на полюсах. Но это не единственный пример злоупотребления природой со стороны современной цивилизации. Скаутизм, как техника воспитания детей и юношей на лоне природы, зародившийся в начале этого века, был гениальным прозрением необходимости гармонического сожительства человека и этой природы. Но эта идея новой техники воспитания, перенесенная в Россию, была коренным образом обогащена: человек должен жить в мире не только с природой, но и с Творцом этой природы и самого человека. Эта идея и есть вклад русского разведчества, в данном случае представляемого Организацией Российских Юных Разведчиков, в общую технику скаутизма.

Слова беседы на костре подтверждаются не только постоянным присутствием молитвы в лагерной жизни, как это мы смогли заметить, но и вообще большим значением, отводимым религиозному воспитанию детей. Во всех четырех лагерях и в столовой на видном месте стоят святые иконы, красиво украшенные детьми. В лагерь приезжал из Буэнос Айреса служить молебен отец Валентин Ивашевич, духовник организации, дети которого тоже находились в лагере.

Начальником лагеря «Павловск» был скаут-инструктор Петр Лукин, начальниками отрядов инструктора Виктор Вьюгов, Сандра Вьюгова, Александр Андрушкевич и Марлен Байдлисова, а заведующим снабжением инструктор Иван Беликов.

Н. Н.

### ТРЕТИЙ ВСЕЗАРУБЕЖНЫЙ СЪЕЗД МОЛОДЕЖИ

По благословию Его Высокопреосвященства митрополита Филарета, Архиепископа Синопольского и архиепископа Виталия Монтреальского и Канадского, Третий Съезд Русской Православной Молодежи состоится с 5-го по 11-ое августа 1979 года при Свято-Троицком храме в городе Торонто, 23 Henry Str., Toronto.

На Съезд придут представители молодежи из Южной Америки, Европы и Австралии, содержание которых в Торонто будет за счет Епархиального управления Канадской епархии. Все другие участники Съезда из США и Канады будут обеспечены квартирой, с минимальной платой за питание (8 долларов в день).

Компетентными лекторами и священнослужителями Русской Зарубежной Церкви будут на Съезде прочитаны лекции. Ожидаются интересные дискуссии на различные темы. Организуются рабочие кружки. Молодежи будут разьяснены многие интересующие её вопросы, как например: пост, молитва, исповедь, смешанные браки и т. д. Но участники Съезда не будут заняты только лишь серьезными вопросами. В программе Съезда намечена поездка в окрестности Торонто, пикник и купание.

Мы надеемся, что наша молодежь на Съезде почувствует себя в своей русской православной среде и, набравшись духовных сил, приступит с новой энергией к работе на пользу русской православной эмиграции, для сохранения её от влияния окружающей среды.

Организационный Комитет просит всех желающих прибыть на Съезд, заранее уведомить о себе по следующему адресу:

The Third Congress of the Russian Orthodox Youth. The Organizing Committee. 35 Glencairn Ave, Toronto, Ont. M4M 2S8. Canada.

Добро пожаловать!

Организационный Комитет

† 5-го февраля 1979 года в старческом доме Санта Рита (Буэнос Айрес) после тяжелой и продолжительной болезни скончался

ВЕРНЫЙ СЫН РОССИИ  
АЛЕКСАНДР МИХАЙЛОВИЧ КАЛЮЖНЫЙ  
(Дядя САША)

и похоронен 6-го февраля на кладбище Дерки, о чем с глубоким прискорбием извещают друзья покойного.

† Волею Божией 7-го февраля 1979 года на 91-ом году жизни тихо скончался многолетний председатель, а затем почетный председатель Союза Св. Александра Невского в Аргентине

КАДРОВЫЙ ОФИЦЕР ИМПЕРАТОРСКОЙ АРМИИ  
УЧАСТНИК ВЕЛИКОЙ И ГРАЖДАНСКОЙ ВОЙН  
ОБЕР - ЛЕЙТЕНАНТ РУССКОГО КОРПУСА  
ДОБЛЕСТНЫЙ БЕЛЫЙ ВОИН

ПОЛКОВНИК  
ВЛАДИМИР КОНСТАНТИНОВИЧ ЦЕШКЕ

Мир его праху!

Покойный похоронен на Английском кладбище в Буэнос Айресе, о чем с глубоким прискорбием сообщает  
Союз Св. Александра Невского в Аргентине

## Трибуна Читателя

### О ТОЛСТОМ И О ГОРЬКОМ

Хочу поблагодарить «Нашу Страну» за редакционную статью, в которой дан очень хороший ответ на протест Г. Лукина по поводу статьи Н. Кремнева о Л. Н. Толстом (№ 1496). Ведь если статья на его точку зрения, то ничего отрицательного нельзя написать и о Горьком. Ведь он тоже «писатель земли русской», у которого никак не отберешь ни его писательского таланта, ни его русскости, ни его эрудиции. Но Горький, подобно Толстому, всю свою жизнь, до октябрьской революции, посвятил разложению своей собственной отчизны, а после прихода к власти антирусских элементов во главе с Лениным до самой своей смерти работал на укрепление этой самой антирусской власти.

Как же мы можем замалчивать и обходить каинову деятельность наших якобы «великих людей земли русской», позабыв обо всем, что мы пережили и что по сей день переживают в России наши близкие?

Б. Юсупов (Австралия)

### О ВИКТОРИНАХ

В ответах на викторины, помещенные в № 1505 «Нашей Страны», я нахожу два из них неправильными:

3. Савицкий, может быть, тоже написал картину соснового леса с медведями, но та знаменитая и всем известная картина «Медведи в сосновом лесу», которая даже красовалась на наших учебных резинках, написана Шишкиным.

5. Троцкий не был с Лениным во время войны в Швейцарии. Он попал после начала войны в Канаду, где был посажен, как враг союзницы-России, за проволочку. Выпущен был оттуда канадцами лишь после революции в России. В Петроград он приехал уже после Ленина в начале мая 1917 года. См. «Моя жизнь» Троцкого.

Валентин Яр (Германия)

### СУДИТЬ «НИВУ»!

Подлая, провокационная статья и фотомонтаж, показавший Солженицына у гроба Сталина, помещенные в выходящем в Алабама (США) журнале «Нива» нацелены на то, чтобы очернить Солженицына за то, что он открывает глаза всему миру.

В 20-х годах был Скоблин, принявший участие в ликвидации генерала Кутепова и генерала Миллера. Видимо и теперь нашлись «Скоблины» среди издателей «Нивы».

Соотечественники, проживающие в районе издания «Нивы» должны были бы обратиться в суд с привлечением к ответственности редактора журнала «Нива» за клевету.

Генерал-майор М. А. Моисеев  
(Австралия)

### ПАХНЕТ СУМАСШЕДЧИКОМ

От всей души желаю «Нашей Стране» держаться царской линии, не уклоняясь ни налево, ни направо, как заповедано вождям богоизбранного народа Божьего еще в самом начале Библии: четыре раза Бог предупреждал Моисея не уклоняться ни налево, ни направо, а также при самом входе в землю обетованную предупреждал Иисуса Навина. К сожалению в некоторых крайне-правых кругах дурацкий фотомонтаж Солженицына перед гробом Сталина был принят всерьез. И никто не удосужился прочитать статью Бакина в «Национал Ревью», где возник этот фотомонтаж для художественной наглядности оппозиции Солженицына мертвому Сталину и живому сталинизму...

Плохо были прочитаны нашими ультра-«правыми» и книги Солженицына, иначе бы они знали, что Солженицын крестил в гробу покойного Твардовского... Думаю, что «Нива» должна будет сникнуть, ибо как может в православной среде продолжаться этот бред сумасшедшего антисемитизма, утверждающего, что народ еврейский «избран самим дьяволом Иеговой» (прости, Господи!...) (См. 11-й номер «Нивы»).

Налицо крайне-правый заворот мозгов...

Совершенно сумасшедшая идея «Нивы» обо всех диссидентах, как о массе советских патриотов и шпионов («тринадцатая армия»); не принимает в расчет того, что массовой армии из подсоветских людей уже в СССР не составить никакому КГБ: люди сыты сволочной системой по горло (хотя одиночки шпионы, конечно, есть). Я думаю, что этихто пресыщенных до отчаяния и предела отвращения к рабовладельческой системе и придумается выбрасывать из СССР органам КГБ, чтобы избавиться от заразных примеров для еще покорных, хотя и исполненных того же отвращения граждан...

А зоологический антисемитизм не может дать успеха контрреволюционной политике. «Наша Страна» стоит за людей, но против бесовщины, да поможет ей Христос!

Лидия Соломахо (США)

По имеющимся у нее адресам русских политических эмигрантов Редакция начала рассылать пробные номера «Нашей Страны» с призывом подписаться. Каждому адресату будет послано бесплатно три порядковых номера газеты.

Редакция обращается к читателям с просьбой сообщать ей адреса лиц, могущих заинтересоваться «Нашей Страной»; им также будет посланы пробные номера.



## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

### «ДИССИДЕНТЫ»

Нам пишут из Мюнхена:

Исполнительный Комитет так называемых Международных Слушаний в Копенгагене сообщил, что он подготавливает третью сессию упомянутых «Слушаний» и призывает новейших эмигрантов из СССР к участию в них в качестве свидетелей.

Комитет сопроводил это заявление перечислением тех лиц, показание которых он хочет получить, а именно тех, кто принимал участие в советском процессе в качестве судьи, обвинителя, свидетеля, защитника или подсудимого; состоял на службе советского министерства внутренних дел, был адвокатом или принадлежал к так называемым народным дружинам по охране общественной безопасности; работал в советской промышленности, совхозах или колхозах; был членом советских профессиональных союзов; подвергался наказаниям за тунеядство; был преподавателем в советских школах. В этот список включены и некоторые другие, менее распространенные профессии.

\*\*

Существующий в западно-германском городе Ахберге, на берегу Боденского озера, Институт социальных исследований, составляющий часть учреждения, называющего себя Свободным Международным Университетом, объя-

вил, что летом 1979 года по его почину и под его руководством в упомянутом городе состоится курс лекций о современной России, который продлится три недели. К этому сообщению Институт прибавил имена тех «диссидентов», которые будут читать лекции на этом курсе, а именно А. Амальрика, В. Буковского, Н. Горбаневской, А. Зиновьева, В. Максимова, В. Некрасова и Л. Плюща. Перечень этот предопределяет одностороннее направление указанных «лекций».

### СОВЕТСКИЕ ЕВРЕИ

Нам пишут из Нью-Йорка:

Организация, называющая себя Национальной Конференцией по делам советского еврейства опубликовала подписанное ее председателем Е. Голдом и директором Д. Гудманом заявление, в котором обвинила известного еврейского деятеля Н. Голдмана в искажении положения советских евреев в написанной им книге «Серп и молот от звезды Давида». Автор этой книги высказал мнение, что только незначительная часть советских евреев стремится к эмиграции из России, так как, по его мнению, «еврейская жизнь возможна и при советском строе». Авторы заявления обвинили Голдмана и в том, что он преувеличил число эмигрировавших до сих пор из СССР евреев, тогда как в действительности это число не превысило до сих пор 40 тысяч в то время, как еще 100 тысяч евреев стремятся к отъезду из Советского Союза, но не получили выездных виз. Они написали также, что советская власть стремится к денационализации остающихся в СССР евреев, но одновременно лишает их возможности получить высшее образование.

ним фронтом молодых мусульман» сказано по адресу евреев «...Сейчас настал конец вашим золотым мечтам. Предупреждаем: покидайте нашу страну, как можно быстрее, иначе мы вырежем вас всех, от мала до велика...» Картина ясная: после того, как «молодые мусульмане» вырежут евреев, они примутся, без промедления, вырезать старых мусульман. После, они признаются, что пошутили, они вообще не мусульмане и вырежут молодых. Ну, а потом ничего не останется, как выразить всенародное желание войти в состав советских социалистических республик, на радость американским демократам.

□ Еще в прошлом году Израиль и Египет отклонили предложение США о заключении оборонительного договора с американцами, повидимому, памятуя такие договоры, как вьетнамский, корейский, тайванский и другие. Следует удивляться не столько прозорливости израильских и египетских дипломатов, сколько наивности американских, еще рассчитывающих на доверие.

□ В Сауди Аравии много нефти и мало воды, а Нил ежегодно причиняет своим разливам большие опустошения в Судане. Отсюда родилась идея снабжения излишками нильской воды пустынных земель Саудовской Аравии для развития её земледелия. Придется провести под дном Красного моря шесть труб, что займет, по мнению западных специалистов, не более трех лет.

□ По настоянию и при помощи СССР, Восточной Германией возведено мипированное, вооруженное автоматическим самострелами, опутанное несколькими рядами колючей проволоки со смертельным электрическим током, специальными коридорами для

## Ответы на викторины

1. Гостями.
2. В то время Московский Кремль имел дубовые стены.
3. О. А. Кипренский и В. А. Тропинин. Портрет созданный Тропининым.
4. «Остров Сахалин».
5. План войны против СССР, разработанный Германией в 1940 году. Назван так в честь германского императора Фридриха I Барбароссы, возглавлявшего походы крестоносцев на Восток в XII веке.

## Письмо в Редакцию

### БЕСПОКОИТЬСЯ НЕЧЕГО

Глубокоуважаемая Татьяна Владимировна!

Некоторые лица выразили беспокойство относительно напечатанных в «Нашей Стране» № 1506 выдержек из полученных из России Братством Православное Дело писем. Спешу заверить, что в целях конспирации все фамилии, инициалы и указанные года в этих письмах вымышлены. Действительно только содержание и весь смысл писем. Таким образом нет никаких оснований к беспокойству, проявленному некоторыми читателями «Нашей Страны». По этим выдержкам КГБ никак не сможет выяснить, кто получил материалы Православного Дела и на них отозвался.

Почтительно Ваш  
К. Скворцов

обученных сторожевых собак, наблюдательными вышками через каждые полкилометра, круглосуточным дежурством вооруженных до зубов, пограничных патрулей, — непреодолимое ограждение протяжностью в 1143 километра от Балтийского моря до Чехословакии, стоимостью в 350 миллионов долларов.

□ В книге Ч. Пинчера, готовившейся к печати, вероятно, уже изданной, на основании полученных автором документов, подробно описывается готовившееся в 1956 году Британской разведкой покушение на жизнь, бывшего полковника Гамала Абделя Насера. В шего в то время президента Египта, силу изменившейся политической обстановки, покушение, которое должны были осуществить египетские молодые офицеры, англичане отменили. Это одно из несостоявшихся покушений; неудавшихся у англичан не бывает.

□ Израильское центральное статистическое управление сообщило, что к концу прошлого года население Израиля составляло 3.708.300 человек, из коих 3.118.200 евреев.

□ В СССР потихоньку, в США открыто изучается и популяризируется астрология. Почти все американские газеты завели отделы астрологов с предсказанием на каждый день. В шести университетах астрология преподается в качестве самостоятельного предмета. Опросом населения вычислено, что четверть его верит предсказаниям астрологов.

□ Мак Кеннан опубликовал в Америке список католических духовных лиц, принадлежащих к масонству. Список обоснован масонскими источниками. Запрошенный по этому поводу представитель Ватикана назвал список нелепым, а Великий Мастер итальян-

## НАША СТРАНА

### ОРГАН РУССКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы и не вступает в переписку по поводу принятых для печати рукописей.

Телефон Редакции: 52-7426.

Цена номера газеты, посылаемой воздушной почтой: Австралия — 0,60 австралийских долларов; Бразилия — 8 крузейрос; Германия — 1,20 немецких марок; Италия — 600 лир; Парагвай — 50 гварани; США — 0,60 долларов; Франция — 2,60 франков; Чили — 11 чилийских песо. Все остальные страны — 0,60 долларов. Цена номера газеты, посылаемой простой почтой: Аргентина — 500 песо; Германия — 1,10 немецких марок; Франция — 2,40 франков; Уругвай — 2 новых песо; США — и остальные страны — 0,55 долларов. Почтовые переводы, чеки и Money Order просьба посылать по адресу Редакции:

Tatiana Kirew de Dubrowsky  
Monroe 4219, Dto. 10  
Argentina  
1430 Buenos Aires

ского масонства Сальвини сказал, что он неточен, однако, факт вступления священников и епископов в масонские ложи подтвердил, прибавив, что теперь «между Церковью и масонами очень хорошие отношения». В Америке ширится и крепнет «православное масонство», что то вроде «ангельской чертовщины»...

□ Прямая как стрела, по ровной песчаной пустыне центральной Австралии пролегает однокорейная железная дорога, связывающая Юг с Западом. Кошмарное крушение от столкновения двух экспрессов, пушенных навстречу друг другу, предотвратила бдительность машинистов, вовремя затормозивших и остановившихся друг против друга. От пассажиров было скрыто, какой они подвергались опасности; пересажены с одного поезда на другой, они благополучно прибыли на место назначения. В СССР за такую халатность виновных расстреляли б, а здесь только уволили со службы.

□ После долголетних и упорных усилий ученых и покровителей животных им удалось уговорить всех китоловов сократить до минимума промысел или отказаться от него совсем, кроме СССР. Его правительство не идет ни на какое соглашение. Напротив, оно радо тому, что остатки китов на Земле достанутся целиком ему.

□ Австралийское правительство объявило награду в 600 долларов тому, кто поймает индонезийского попугая, удравшего из клетки. Многие решили, что это один из последних представителей вымирающей породы, но ошиблись: просто он заражен какой то опасной болезнью, способной опустошить птичий мир, подобно коммунизму, опустошающему человеческий.

ФИЛИН

## ПТИЧЬЕГО ПОЛЕТА

□ В Англии состоялась демонстрация кинофильма для Ти-Ви «Катастрофа». Художественное воздействие этой передачи, изобразившей ужасы гитлеризма, выразилось в битье окон шпионистских организаций, одной из синагог и редакций двух еврейских газет.

□ Мэр Дюссельдорфа (Германия) устремился в Москву «боротся» за освобождение Анатолия Щаранского, о чём муниципалитет Дюссельдорфа торжественно известил муниципалитет Хайфы (Израиль), так как названный города «побратимы». Мэр Хайфы И. Цайзель отнесся к сообщению своего немецкого «побратима» пассивно, по старой израильской поговорке «когда две борьбы борбуются, третий борб не суйся».

□ Американские безработные не довольствуются пособием. Полиция арестовала четырех из них, намеревавшихся захватить пароход с 800 пассажирами и потребовать выкуп в 6 миллионов долларов. Только случайность помогла их своевременно задержать. При обыске обнаружен сценарий кинокартины «Нападение на королеву», с участием Франка Синатры. Это уже не первый случай использования киносюжетов для совершения уголовных преступлений. Раньше бандиты вдохновляли кино-сценаристов, а теперь, в благодарность за это, киносценаристы вдохновляют бандитов.

□ Среди революционных листовок, распространяемых в Иране, значительную часть составляют антисемитские. В одной из них, подписанной «Народ

### ПОЛУЧЕН ИНВАЛИДНЫЙ КАЛЕНДАРЬ 1979 ГОДА

Цена — 6 000, —

Продается в канцелярии Союза Русских Белых Инвалидов в Аргентине:

Calle 47 (ex Combet) 625. Villa Ballester

### НОВАЯ ЦЕНА В АРГЕНТИНЕ

С 1-го февраля 1979 года цена номера газеты в Аргентине будет равняться

\$ 500.-

### ВНИМАНИЮ г.г. ПОДПИСЧИКОВ ВО ФРАНЦИИ

По всем вопросам — уплата за газету, адреса новых подписчиков — Редакция просит обращаться только по адресу представителя «Нашей Страны» на Францию А. А. Хазова по адресу:

Mr. A. Khasoff

Ing. C.P.C.

8, Av. des Chardonnerets  
95120 Ermont. France.